
 

 

   

 

 

Obecný úrad  informuje  
 

NOVÁ ZÁKONNÁ POVINNOSŤ  
Úprava odpadov pred skládkovaním 

Podľa § 6 ods. 5 písm. a) vyhlášky MŽP SR č. 
382/2018 Z. z. o skládkovaní odpadov a 
uskladnení odpadovej ortuti v znení neskorších 
predpisov na skládke odpadov na odpad, ktorý nie 
je nebezpečný, možno skládkovať výstup z úpravy 
zmesového odpadu, ktorý spĺňa parameter 
biologickej stability. 
Toto ustanovenie prakticky znamená, že na 
skládku odpadov od 01. 01. 2025 nebude možné 
priamo uložiť zmesový komunálny odpad bez 
toho, aby neprešiel úpravou.  
Samotný spôsob úpravy právny predpis neurčuje a  
stanovuje vyššie uvedené parametre, ktoré musí 
splniť odpad, ktorý sa následne po úprave uloží na 
skládke odpadov. 
Zariadenia určené na spracovanie odpadov riešia 
už len následok, preto žiadne zariadenie nevyrieši 
problémy s množstvom produkovaného odpadu.  
Prvým krokom musí byť vždy predchádzanie 
vzniku akýchkoľvek odpadov. Obyvatelia ako 
pôvodcovia komunálneho odpadu majú široké 
možnosti, ako predchádzať vzniku odpadu a tam 
kde to nie je možné, možnosti ako minimalizovať 
množstvo vzniknutého odpadu.  
Ak občan realizuje tieto kroky, ale aj napriek tomu 
odpad vznikne, je ďalej potrebné uskutočniť ďalší 
krok. A to je triedenie odpadu tak, aby v 
zmesovom komunálnom odpade – čiernej nádobe 
bol uložený len taký odpad, ktorý nie je možné 
vytriediť – zaradiť do jednotlivých triedených 
zložiek.  
Zavedením takéhoto kvalitného a efektívneho 
triedeného zberu, kompostovania a aj osvetou je 
možné znížiť množstvo zmesového komunálneho 
odpadu. Čoho následkom aj menej odpadu, ktorý 
bude potrebné upravovať. 
Pred uložením zmesového odpadu na skládku 
odpadov je preto potrebná jeho stabilizácia. Na 
tento účel môže byť použitá mechanicko – 
biologická úprava odpadov (MBÚ).  
MBÚ je zvyčajne určená k využitiu materiálov pre 
jeden alebo viac účelov a k stabilizácii organickej 
frakcie zvyškového odpadu. Praktické výhody 
zariadenia MBÚ sú:  
• zníženie obsahu organických látok v odpade, 
ktorý putuje na konečné zneškodnenie (skládka 
odpadov alebo spaľovanie); 
• využitie recyklovateľných materiálov 
( napríklad kovy, plasty, papier);   
•zmenšenie objemu odpadov.                
 
 
 

Vážení spoluobčania, 
nie výmyslom samosprávy, teda obecného zastupi-
teľstva alebo starostu, ale zákonom schváleným v 
Národnej rade SR, že od 1.1.2025 vznikne nová po-
vinnosť, ktorú zaplatíme my všetci ako tvorcovia 
odpadu, čo bude mať za následok zvýšenie poplat-
ku za komunálny odpad. Výška poplatku za komu-
nálny odpad sa bude odvíjať od ceny za spracovanie 
odpadu prostredníctvom mechanicko-biologickej úpra-
vy pred skládkovaním a množstvom vyzbieraného ko-
munálneho odpadu v obci. Čím viac bude komunálne-
ho odpadu tým vyšší bude poplatok za jeho likvidáciu. 
Preto je veľmi dôležité triedenie odpadu, aby nám v 
čiernych /zelených nádobách na komunálny odpad 
zostávalo čo najmenej odpadu, ktorý sa nedá ďalej vy-
triediť. 
V prípade ak by neboli pokryté náklady v súvislosti s 
mechanicko – biologickou úpravou komunálneho od-
padu zvýšením ceny poplatku od jeho tvorcov čiže 
obyvateľov a prevádzok na území obce, musela by 
obec náklady hradiť z rozpočtu obce, čím by porušila 
zákon a ukrátila obec od finančných prostriedkov, kto-
ré by mohla investovať do rozvoja obce. Nehovoriac o 
pokute, ktorú by obec dostala v súvislosti s dofinanco-
vaním odpadov s vlastného rozpočtu. 
Preto je veľmi dôležité zabezpečiť čo najmenšie množ-
stvo komunálneho odpadu, ktorý smeruje na skládku, 
aby výška poplatku zaň každým rokom nerástla. 
                                                                (Obec Banka) 

Komisia pre kultúru a vzdelávanie 

pozýva všetky deti a ich rodičov na 

Tvorivé dielne 
– s vianočnou témou, ktoré sa uskutočnia 

dňa 17.11.2024 ( nedeľa ) o 15:00 hod. 

v Kultúrnom dome v obci Banka. 
Budeme vyrábať rôzne vianočné ozdoby, postavičky a podobne... 

Občerstvenie si zabezpečí každý sám.  

Tešíme sa na Vás! 

 

Ponúkam obyvateľom obce 
Banka predaj Vianočných 

oblátok za 2,50€/20 ks.  
Ponúkam tiež predvedenie 
pečenia oblátok pri posede-

niach občanov s možným 
predajom. 

Telefón: 0905350990 
E-mail:  

brennessl.j@gmail.com 

Inzercia:Vianočné oblátky 
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   ŽIACI SA UČILI, ALE AJ TÚLALI PO SLOVENSKU 
Triedy vyzdobené jesennými výzdobami, kde tu aj nejaké to 
strašidielko. V októbri sme sa neučili len v škole, ale vzde-
lávali sme sa aj mimo nej. Chalani nás reprezentovali na 
športových súťažiach. 
Koncom mesiaca september sme sa vybrali na rôzne exkur-
zie. Žiaci 1. až 3. ročníka na navštívili Ranč pod Babicou  v 
obci Bojná, kde mali možnosť vidieť mnohé exotické zvie-
ratá. Žiaci 4. a 5. ročníka preskúmali vesmír v planetáriu 
Hvezdárne M.R. Štefánika v Hlohovci. 6. a 7. ročník boli 
pozrieť Mohylu Milana Rastislava Štefánika. Potom, čo pre-
skúmali Bradlo, zašli aj do jeho rodného domu 
v Košariskách. Ôsmaci a deviataci navštívili interaktívnu 
prehliadku atómovej elektrárne Mochovce. Dňa 25. septem-
bra sa žiaci I. stupňa vyučovali formou ITV s názvom 
"TÚLAME SA SLOVENSKOM." Cieľom vyučovania bolo 
oboznámenie sa s rôznymi zaujímavými miestami na Slo-
vensku, konkrétne s miestami v blízkosti našej školy. Prváci 
spoznávali školu a jej blízke okolie, druháci spoznávali výz-
namné pamiatky mesta Piešťany, tretiaci navštívili kaštieľ v 
Moravanoch nad Váhom a štvrtáci navštívili hradisko Kos-
tolec v obci Ducové. Nadobudnuté poznatky si následne 
utvrdili aktivitami pri tvorivej činnosti. Veríme, že si naši 
žiaci tento deň užili, ale sa aj mnohému naučili.  
Dňa 25. septembra sa učilo nezvyčajným spôsobom aj na 
druhom stupni. Počas ITV - Túlame sa Slovenskom žiaci 
využili svoje zručnosti a nadanie v slovenskej ľudovej tvor-
be. Rozšifrovali ľudové piesne v nárečí z oblasti Považia, 
Záhoria, Turca, Horehronia a Šariša. Tieto regióny boli nos-
né pre naše projektové vyučovanie. Stali sa z nich autori 
básní s nárečovými slovami. A v závere dňa sa na chvíľu 
stali ľudovými remeselníkmi - čipkári, ľudoví architekti, 
keramikári a návrhári krojov. 
Dňa 9. októbra žiaci deviateho ročníka navštívili Balneolo-
gické múzeum v Piešťanoch. Najskôr sa oboznámili s kú-
peľnou históriou i s historickými artefaktmi z okolia a ná-
sledne si vypočuli pútavú prednášku o Milanovi Rastislavo-
vi Štefánikovi. Na vlastné oči videli autentické predmety 
späté s jeho životom, pochádzajúce z jeho rodiska i z ďale-
kých krajín, ktoré navštívil. Odchádzali obohatení o infor-
mácie, ktoré by v učebniciach nenašli. Kým deviataci absol-
vovali exkurziu,  Šimon Vetrik, NathanBlagermann, Martin 
Ručkay, DomonikPšenek, SerhiiSulima, Matej Filus, Matúš 
Marek, Lukáš Kováč, Lucas Belica a LukasBabol reprezen-
tovali našu školu na turnaji v malom futbale. Žiaľ, chalani 
obsadili nepostupové miesto v skupine. Aj tak ďakujeme za 
reprezentáciu. 
Dňa 22. októbra nás reprezentovali žiaci piateho a šiesteho 
ročníka vo florbale. Denis Lehuta, Michal Mihok, Daniel 
Prouza, Nikolas Holtman, Ethan A. Chrenko, Viktor Sova a 
Marko Zahumenskyvybojovali pekné tretie miesto. Ďakuje-
me za reprezentáciu.  Koncom mesiaca sa konal aj ples stra-
šidielok. Viac informácií v novembrovom čísle. 
Text: PaedDr. R. Valovič, Foto: archív ZŠ s MŠ Banka 

Turisti absolvovali výstup na Zla-
tý vrch po novej turistickej znač-
ke. Prevažne ženská časť účastní-
kov vyčistila a pripravila okolie 
a spoločne zakončila výlet zbiera-
ním hríbov a prípravou malého 
občerstvenia. 
Mužská časť sa venovala dokončo-
vacím prácam na odpočívadle pod 
Zlatým vrchom, kde páni umiestňo-
vali tabuľky cyklopoludníka, stojan 
pre bicykle a dokončili prístupový 
chodník k prístrešku. Viacerí okolo 
idúci turisti a  cykloturisti vyjadro-
vali vďaku a potešenie nad vybudo-
vaným novým odpočívadlom. Zná-
my hlohovský športovec na horskom 
bicykli Miloš Korman dokonca ve-
noval budovateľom aj finančný prí-
spevok na občerstvenie. 

Turisti si vyhrnuli rukávy 

Takto dnes vyzerá odpočívadlo. Ešte treba osadiť sto-
jan s informačnou tabuľou a vyrovnať terén 
a môžeme sa tešiť na slávnostné odovzdanie verejnos-
ti na 27. ročníku Štefanského výstupu na Zlatý vrch 
dňa 26.12.2024, na ktorý Vás srdečne pozývame. Ďa-
kujeme brigádnikom za prácu! (Obec Banka)                                            


